

## EXPUNERE DE MOTIVE

Proiectul de lege pentru modificarea și completarea Legii nr.132/1999 privind înființarea, organizarea și funcționarea Consiliului Național de Formare Profesională a Adulților, republicată, a fost elaborat în scopul atribuirii rolului de autoritate națională a calificărilor acestei structuri.

Acest proiect constituie o prioritate legislativă asumată de Guvern în Programul de măsuri legislative prioritare pentru semestrul II.2004, cu termen de prezentare în ședință de Guvern – septembrie 2004 și termen final de adoptare – noiembrie 2004.

Necesitatea acestui demers legislativ are la bază :

- Scrisoarea comună a Ministerului Educației și Cercetării și Ministerului Muncii, Solidarității Sociale și Familiei nr.10112/1792/22.04.2004 către Direcția Generală Extindere din cadrul Comisiei Europene prin care se stabilesc principalele acțiuni, enumerate mai jos, care urmează să asigure derularea cu succes a propunerilor cuprinse în Programul Phare 2004-2006:
  1. Atribuirea Consiliului Național de Formare Profesională a Adulților a rolului de autoritate națională a calificărilor și modificarea în acest sens a cadrului legislativ existent.
  2. Constituirea comitetelor sectoriale care vor avea atribuții în definirea calificărilor.
  3. Încheierea unui Acord tripartit asupra cadrului de referință comun pentru dezvoltarea unitară a calificărilor naționale, precum și asupra instrumentelor utilizate în analiza și planificarea calificărilor naționale.
  4. Solicitarea asistenței prin Programul Phare 2004-2006 pentru consolidarea instituțională a Consiliului Național de Formare Profesională a Adulților în vederea preluării rolului de Autoritate Națională a Calificărilor, cu participarea și colaborarea activă a celor două ministere de linie, Ministerul Muncii, Solidarității Sociale și Familiei și Ministerul Educației și Cercetării.
- Memorandumul nr.5/6335/08.06.2004 semnat de Primul-ministru „Transformarea Consiliului Național de Formare Profesională a Adulților în Autoritate Națională a Calificărilor” prin care s-a aprobat amendarea Legii nr. 132/1999, republicată, privind înființarea, organizarea și funcționarea Consiliului Național de Formare Profesională a Adulților în sensul modificării legii și actelor normative subsecvente referitoare la responsabilitățile, atribuțiile și asigurarea resurselor materiale, umane și financiare, necesare funcționării eficiente a noii instituții.

Având în vedere cele menționate, propunerea de modificare a Legii nr.132/1999 se referă la introducerea unor prevederi prin care să atribuie Consiliului Național de Formare Profesională a Adulților rolul de autoritate națională a calificărilor, și se stabilesc principalele atribuții ce decurg din această sarcină nouă.

De asemenea, se prevede că secretariatul tehnic care ajută Consiliul Național de Formare Profesională a Adulților în exercitarea atribuțiilor ce îi revin și care în prezent numără 25 posturi, să își majoreze numărul de angajați până în anul 2007 cu încă 50 de persoane, această măsură fiind conținută în Programul Phare 2004-2006, Subproiectul 2, consolidare instituțională – înființarea Autorității Naționale a Calificărilor, prin care Ministerul Muncii, Solidarității Sociale și Familiei, împreună cu Ministerul Educației și Cercetării și Consiliul Național de Formare Profesională a Adulților au pus bazele unui plan de acțiune potrivit căruia personalul Secretariatului Tehnic va fi majorat cu până la 50 de angajați permanenți și experți în regim part-time, având în vedere și noile atribuții ale Consiliului Național de Formare Profesională a Adulților.

Față de cele prezentate a fost elaborat proiectul de Lege pentru modificarea și completarea Legii nr.132/1999 privind înființarea, organizarea și funcționarea Consiliului Național de Formare Profesională a Adulților, republicată, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

